

关注 身边蜿蜒的 引渭渠 (之三)

引渭渠之护:八年安装护栏82公里

本报记者 朱百强

清晨,金台中学下面的引渭渠休闲广场上,市民打拳、舞剑、散步,十分惬意。一位练太极拳的老太太说,引渭渠“加盖”后,他们住在渠边的人安全了,也有了锻炼的好去处。

引渭渠是条惠民渠,同时也是条英雄渠!

2010年1月27日,冯军政、黄船钉在引渭渠代家湾段为救一名落水儿童献出了宝贵生命,引起社会各界的高度关注,也使人们意识到,引渭渠安全防护迫在眉睫!

4月21日,记者在金台区引渭渠看到,一些单位在引渭渠上建的停车场内停满了车辆,并加强了相应的管理。在没有加盖石板的地段,引渭渠边立有警示牌,提醒行人注意安全。

记者站在群众路引渭渠桥头,朝东望去,只见渠两边绿树成荫,护栏外就是一条公路,路上车辆行人不断……

其实,早在八年前,陕西省宝鸡峡引渭灌溉管理局就已着手开始在引渭渠渠首林家村安装防护栏。不过,因每年下拨资金有限,只能先在人口密集的地方、常发生事故的危险地带安装。从2012年至今,引渭渠宝鸡段已安装护栏82.9公里。

记者沿引渭渠一路东行,发现在金台区代家湾、王家崖水库、高新区千河镇产东段,基本上安装的都是混凝土护栏,在高新区千河镇黄贺段,安装的是钢管护栏。在陈仓区虢镇街道高家塬段,安装的是钢波护栏,有些地段还加有防护网;在陈仓区虢镇北坡森林公园和岐山县蔡家坡北坡森林公园段,均为汉白玉护栏,这种石材护栏和公园的环境协调,看起来十分美观。记者在采访中得知,汉白玉护栏为县区投资,一米的造价在千



陈仓区虢镇街道高家塬段安装的钢波护栏

元以上。钢波护栏由陕西省宝鸡峡引渭灌溉管理局投资,一公里的造价在27万元,至目前,仅宝鸡段投资就达3515万元。

记者注意到,随着城市的快速发展,早年修建的引渭渠巡渠便道,一些路段已硬化成为乡村公路,车辆行人骤增,还有人在渠北的坡上种地、在树林里游玩。每到桥头、拐弯处和危险地带,都设置有“禁止下渠游泳,水深危险”字样的警示牌。在岐山段,宝鸡峡蔡家坡管理站工作人员正在渠边竖立警示牌,修复便桥上的护栏。据了解,为防止事故发生,近些年,在加速安装防护栏的同时,陕西省宝鸡峡引渭灌溉管理局还对引渭渠724座便桥进行了改造,安装护栏,其中宝鸡境内149座,总投资达7550万元。

那么,各级各部门花费了这么大的财力物力,采取各种形式搞防护,为什么引渭渠仍有事故发生?

宝鸡峡蔡家坡管理站一工作人员说,前不久,灌区群众正忙着春灌,就有人从渠北岸跳渠轻生;一名男子大白天开车把汉白玉护栏撞坏掉入渠中丧生。他们的工作主要是负责灌溉、巡渠、维修渠道,对于这样的悲剧,他们始料不及,也防不胜防,只能感到惋惜,表示同情。除过硬件的投入,面对汹涌的渠水,要避免事故发生,个人必须增强安全防范意识,紧绷安全这根弦。

就在记者采访期间,陕西省宝鸡峡引渭灌溉管理局派员正对引渭渠开展一年一度的汛前安全大检查,将对损坏的防护设施进行修复或更换,以堵塞漏洞,消除隐患,确保汛期安全。

尽管各级各部门在引渭渠的防护方面下了许多功夫,但沿渠群众还是呼吁上级部门能加大投入,继续做好防护,在引渭渠上筑起一道安全屏障,避免悲剧发生。

宝鸡市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2020年4月29日宝鸡市第十五届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

(一)
决定任命:
吴昱昕为宝鸡市城市管理执法局局长;
许海峰为宝鸡市卫生健康委员会主任。
决定免去:
许道平宝鸡市城市管理执法局局长职务;
王生辉宝鸡市卫生健康委员会主任职务。
免去:
王忠军宝鸡市中级人民法院审

判员职务;
李黎明宝鸡市中级人民法院审判员职务。
(三)
批准任命:
田望松为岐山县人民检察院检察长。
免去:
贺昌林宝鸡市人民检察院检察委员会委员、检察员职务;
徐廷海宝鸡市人民检察院检察员职务。

建设法治宝鸡 强化依法行政

全市司法所体制机制改革暨规范化建设现场推进会召开

本报讯 为深入贯彻省市关于司法所体制机制改革部署要求,加快推进司法所规范化建设,4月29日,全市司法所体制机制改革暨规范化建设现场推进会在千阳县召开。

当天,市司法局、各县区委政法委员会负责同志、分管副县长先后观摩了千阳县城关司法所、张家塬司法所和水沟司法所标准化、规范化建设,以及网格化法律服务情况。

会议指出,近年来我市稳步推进司法所体制机制改革和规范化建设,加快推进基层治理创新,成为推动法

治宝鸡建设、强化依法行政的有力支点。会议要求,全市司法行政系统要提高政治站位,充分认识做好司法所工作的重要性,坚持问题导向,以“强化组织队伍保障、强化基础设施保障、强化信息化应用保障”三个方面为抓手,认真履职尽责,全面推进“六好司法所”建设,为建设更高水平法治宝鸡平安宝鸡提供法治支撑。

省司法厅党组成员、副厅长麻仁伟,市委常委、政法委书记景耀平,副市长贺东参加会议。

(张敬涛)

市食安委全体(扩大)会暨安全生产防汛抗旱会强调

筑牢复工复产安全防线

本报讯 4月28日晚,市食品安全委员会第一次全体(扩大)会暨全市安全生产防汛抗旱电视电话会议召开。会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,增强政治担当,牢牢守住各底线,为常态化疫情防控和复工复产复学做好安全保障。

会议指出,食品安全工作要按照“四个最严”要求,突出问题导向,建立清单,强化食品安全源头治理,严格落实“双随机、一公开”监管执法,积极做好国家食品安全示范城市复验收工作;安全生产工作要强化重点

行业领域风险排查和隐患排查,坚持关口前移,加强集中执法,尤其是做好“五一”假期的安全风险防控工作;防汛抗旱工作要立足防大汛、抢大险、救大灾,修订完善预案,备足备齐物资,筑牢安全度汛屏障,确保全市安全度汛。要做好小麦条锈病防控工作,努力把损失降到最低。

会上,市食安委、市安委会、市防汛抗旱指挥部有关成员单位负责同志进行大会发言。

市领导刘荣贤、时镇、高建华参加会议。

本报记者 周淑丽

宝鸡市文明旅游倡议书

广大市民朋友们、全体旅游行业从业者:

当前,我国新冠肺炎疫情进入常态化防控新阶段。“五一”小长假和夏季旅游高峰即将到来,按照习近平总书记系列重要讲话精神和中省相关要求,中共宝鸡市委文明办和宝鸡市文化和旅游局特向全市发出如下倡议:

一、疫情防控不放松。不前往中高风险地区旅游,出门前戴好口罩做好个人防护;自觉配合做好体温测量、查验健康码、信息登记等,服从管理人员安排;自觉与他人保持距离,购票提前预约,游览不扎堆,出行期间勤洗手。

二、遵守秩序要牢记。保护野生动物,拒绝食用各类野生动物;外出不乱扔垃圾,自觉放入垃圾桶,在山区等地不污染水源,将垃圾袋好带离,保护绿水青山;在景区景点要自觉排队,始终靠右行走,不翻越护栏,不乱刻乱画,遇堵要心平气和,服从统一管理。

三、危险隐患莫轻视。进入林区游玩,不携带打火机,不抽烟,发现火点及时报告;游览要遵循景区导示,不攀高、不涉险,不进入未知道路,不冒险穿越山区,不在河道、水库等地游泳、垂钓。

四、旅游环境共优化。旅游行业主管部门、各景区景点及餐饮、住宿类服务经营者文明管理、文明执法、文明服务,杜绝粗暴执法、不规范服务行为;规范经营行为,杜绝出售假冒伪劣商品,诚信经营,引导广大游客做文明旅游的践行者,为文明宝鸡增光添彩。

中共宝鸡市委文明办
宝鸡市文化和旅游局
2020年4月29日

推行分餐分食 倡导光盘行动

我市对“文明餐桌”实践行动进行安排部署

本报讯 4月29日下午,市委文明办组织召开协调会议,就推动宝鸡市“文明餐桌”实践行动进行安排部署,引导广大群众自觉使用“公筷公勺”,树立“舌尖”上的文明新风尚。

会议要求,市级各责任部门和金台区、渭滨区、陈仓区、高新区,要将落实“文明餐桌”实践行动作为今年我市推动创文工作常态化的专项行动,提高思想认识,做好保障措施,健全完善制度,创新丰富载体,履行各自职责,推动餐饮服务经营

者积极参与、家庭积极践行“文明餐桌”要求,切实将此项实践行动各项要求落到实处。同时,各责任部门、单位和新闻媒体要做好宣传动员,充分调动市民积极性,在全社会形成巩固创文成效、提升市民素质的良好氛围。

据悉,“文明餐桌”实践行动主要内容涵盖标配“公筷公勺”、推行“分餐分食”、倡导“光盘行动”、保障“餐饮安全”、拒绝“食用野味”等方面,旨在培育市民形成文明健康的生活方式,有效提升市民文明素养和社会文明程度。

(白杨)

与文明同行 我的城市我的家

宝鸡市市民文明行为规范发布说明

为进一步规范市民文明行为,提升市民文明素质,培育城市文明新风尚,中共宝鸡市委宣传部、市委文明办在广泛征求社会各界意见建议的基础上,制定了《宝鸡市市民文明行为规范》,《规范》从文明餐桌、文明交通、文明上网、文明旅游、文明办公、文明居家等6个方面对全体市民日常行为作出教育引导、规范养成。本期推出“文明旅游”篇,希望全体市民能严格遵照执行,养成良好的行为习惯,用我们的实际行动,做文明人,行文明事,做文明有礼的宝鸡人,让宝鸡这座城市变得越来越温暖,越来越美好。

文明旅游行为规范

网络预约错峰游,遵循导示有序行。排队进场不拥挤,遇堵耐心静等待。善待景观不污损,文物古迹要保护。入乡随俗守礼仪,理性消费不盲从。



爱心义诊助脱贫

4月28日,渭滨区举行“庆五一‘助力脱贫连民心,美丽渭滨健康行’”活动。活动中,来自区机关事业单位的千余名干部职工从高家镇晁塔村移民搬迁广场沿渭西路,徒步行

走到高家镇上川村,干部职工沿途购买当地村民的花椒、土蜂蜜等农产品,医护人员还为村民进行了义诊。市人大常委会副主任、市总工会主席曹海洋参加活动。(田艺)

坚持底线思维 狠抓工作落实

我市召开推进新冠肺炎防疫常态化工作会

本报讯 4月29日下午,全市推进新冠肺炎防疫常态化工作会召开,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)副组长(副指挥长)、副市长李瑛出席会议并讲话。

会议强调,各县区、各相关部门要坚持底线思维,狠抓工作落实,强化重点人群和重点场所管控,加大核酸检测排查力度,安全有序推进复学复课,提前做好各类传染病防控,牢牢守住输入网、绷紧内部管控网,坚决防范疫情反弹,确保全市疫情防控形势持续平稳向好。深入开展以灭蚊灭蝇为主

的爱国卫生运动,加强环境卫生综合整治,打造干净、整洁、卫生的城乡环境。各县区要未雨绸缪、提早研判,强化景区规范管理和值班值守,稳妥有序抓好“五一”假期疫情防控工作。

会议要求,要进一步完善细化各项常态化防控措施,保持领导体制、工作机制不变,优化防控工作力量,建立行业部门常态化防控联动机制,抓好常态化疫情防控工作的同时,将健康扶贫各项工作任务落细、落实、落到位,奋力夺取全市疫情防控和经济社会发展“双胜利”。 本报记者 符雅琦

(上接第一版)要深化疫情防控国际合作,继续向有关国家提供力所能及的帮助,加强防疫物资质量监督,继续为国际抗疫合作作出积极贡献。

会议指出,在疫情防控中,湖北省特别是武汉市人民作出了很大贡献,付出了很大牺牲,经济社会发展和民生保障面临的困难较大。党中央研究确定了支持湖北省经济社会发展一揽子政策,从财政税收、金融信贷、投资外贸等方面明确了具体措施。有关部门要会同湖北省认真抓好组织实施,尽快落实到位。

会议强调,湖北省各级党委和政府要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,主动作为、奋发有为,充分激发广大人民群众的积极性、主动性、创造性,在常态化疫情防控前提下,加快恢复生产生活正常秩序,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务。要着力做好保居民就业、保基本民生工作,帮助群众解决就业、社保、医保、就学等方面的实际困难,落实好特殊困难群体兜底保障政策,要坚决打赢

脱贫攻坚战,确保贫困人口全部脱贫。要加快复工复产、复市复业,帮助解决企业特别是中小微企业面临的困难,促进汽车制造、电子信息、新材料、生物医药等支柱产业恢复发展,稳住经济基本盘。要启动一批重大项目,加快传统基础设施和5G、人工智能等新型基础设施建设。要抢抓早稻等农业生产,拓宽农产品销售渠道,促进农民增收。要加强公共卫生等应急体系建设,提高应急处置重大突发事件的能力。会议还研究了其他事项。